

“足尖”撑起梦想 芭蕾舞出自信

兰州新雅艺术团用热情和坚持绘就最美夕阳红



梁丽霞(前排中)和她的学员在排练中。

明亮的舞台，木制的地板，一位身穿纱裙的女士仿佛优雅的天鹅般款款走出，她的脚尖轻轻点地，双手微微拢起，缓缓举过头顶，留下一抹婀娜起舞的身影……她就是兰州新雅艺术团的团长梁丽霞。

梁丽霞今年已68岁，但对舞蹈的热爱却未减退。自14岁起，她就踏入了专业歌舞团的大门，开始了她的舞蹈生涯。“穿上漂亮的舞裙，在舞台上尽情跳舞”是她一生的追求。退休后，她并未停下脚步，在老年大学给学员们教授舞蹈，2017年组建起“新雅艺术团”，开启“教阿姨跳芭蕾”的新事业。在她的悉心指导下，原本对芭蕾一无所知的阿姨们变成了芭蕾舞者，目前艺术团已有学员20多名，平均年龄58岁，都有5年以上的舞蹈形体训练基础。

银发风采

“收紧臀部，下沉肩膀，拉长颈部……”梁丽霞耐心施教，为学员们示范正确的身姿。学员们在梁丽霞的耐心指导下，从站稳、压腿、劈叉，到分腿起跳、单腿旋转，每一个动作都经过反复练习，每一个细节都严格把关。虽然芭蕾优雅美丽，但是重要的一个特征是演员表演时以脚尖点地，练习过程十分艰难。对于这些高龄学员们来说，更是难上加难。

张东是一名71岁高龄的学员，“练习芭蕾，穿鞋、练基本功，都是一步步磨出来的。脚部磨破，起水泡，指甲劈裂，这些对我来说都已经是家常便饭了。”她的话语中透露出坚韧与乐观。

这些阿姨们虽然受到骨骼和身体状况

A 追寻梦想刻苦训练

等方面的限制，腿和腰不够敏捷，但并没有丝毫的懈怠，用比年轻人更多的时间和汗水，诠释了芭蕾的魅力和精神。

胡青宁给记者讲述了她对芭蕾舞的热爱以及与梁丽霞老师之间深厚的师生情谊。胡青宁不希望退休后的生活被买菜、做饭、照顾孙子等家庭琐事所束缚，而是渴望追寻自己心中的那份热爱。她回忆道，有一次在老年大学上课时，偶然路过一间教室，看见一位身姿挺拔、舞姿翩跹的舞者，那正是梁丽霞老师。那一刻，梁老师优美的舞姿深深打动了她，也开启了她的芭蕾舞学习之旅。她跟随梁丽霞学习芭蕾舞已有14年之久。在这漫长的学习过程中，胡青宁见证了梁丽霞的辛勤付出和执着追

求。为了找到一个合适的训练场地，梁丽霞不辞辛劳地从城东跑到城西，一栋栋楼宇挨个寻找，前后花费了两三个月的时间，终于找到了满意的训练厅。那段时间，原本就单薄的梁丽霞更是瘦了十几斤。

然而，命运却对这位热爱芭蕾舞的老师开了一个残酷的玩笑。10年前，梁丽霞不幸患上了皮炎，刚开始时四肢无力，甚至无法下地活动。但她凭借着对芭蕾舞的热爱和顽强的意志，与疾病展开了抗争。在病情稍有稳定后，她一边服用大量的抗生素药品，一边坚持为学员们上课。胡青宁回忆道：“当时梁团给我们上课时，脸肿得眼睛都睁不开，但她还是坚持手把手地教我们，我心里非常感动。”

B 把“美”传递给学员

变化令人瞩目。

为了编排出既简单又漂亮的舞蹈，梁丽霞将大家喜爱的民族舞蹈元素巧妙融入芭蕾之中。每一个动作，她都反复查阅资料，一遍遍地尝试和演练。有时，一个灵感的闪现，都会让她立刻拿起笔记下来。当看到自己编排的节目在舞台上完美呈现时，梁丽霞的心中充满了欣慰和自豪。

在梁丽霞的带领下，学员们全身心投入芭蕾舞的学习之中，她们的脸上洋溢着青春的光彩，仿佛又回到了豆蔻年华的少女时代。新雅艺术团凭借出色的表现，不仅赢得了兰州市文化馆、甘肃省中老艺术促进会等机构的认可，还荣获了多个奖项。

这群充满热情的舞者，不仅活跃在舞台上，更是深入社区、公园和养老院，为那里的居民带去欢乐和温暖。今年年初，在宝塔山

的一次慰问演出中，尽管大雪纷飞，但她们依旧坚持演出。冰冷的雪花落在她们的舞鞋上，鞋袜早已湿透，但她们依然以优雅的舞姿，诠释着芭蕾舞的魅力。在劈叉的瞬间，她们的双腿紧贴着冰冷的地面，甚至有的学员因地面凹凸不平而膝盖受伤，但她们的脸上却毫无怨言，始终保持着微笑。当听到场下观众热烈的掌声和欢呼声时，她们的心中充满了喜悦和满足。这份坚持和热爱，不仅让她们在艺术的道路上越走越远，也赢得了更多人的尊重和喜爱。

对于新雅艺术团的学员来说，舞蹈不仅仅是身体的律动，更是心灵的飞翔。她们在舞蹈的世界里找到了快乐，找到了自信。在这里，她们不仅仅是学员，更是彼此的朋友，是共同追梦的伙伴。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬

尽管是业余的芭蕾舞团，但梁丽霞并没有就此放低对团员们的要求，她深知，只有基本功扎实，才能确保动作的流畅与舞姿的自然。她要求团员们必须将每一个动作都做到位，以便在舞台上展现出优雅的芭蕾风采。她认为，一段优美的舞蹈，不仅仅是动作的堆砌，更是舞者情感的流露。因此，她要求学员们在表演时，面部表情必须跟随动作的变化而变化，将自己的情感完全融入舞蹈之中。

记得有一次，在排练《白毛女》舞剧时，梁丽霞对竖叉动作要求极高，要求学员们必须标准完成。这对学员们的体力和耐心都是一次不小的挑战，但她们都在梁丽霞的鼓励下咬牙坚持了下来。杨玲在初入舞团时，曾对自己的身材不自信。然而，在梁丽霞的鼓励下，她勇敢地尝试了芭蕾。从最初颤抖的双腿，到如今的昂首挺胸，她的

居民拾金不昧 社区助力找到失主

暖新闻

日前，家住兰州市西固区幸福社区的居民马老伯和郭女士急匆匆来到社区，“您好，我们捡到了一个钱包，你们能不能联系到失主。”

马老伯说，他饭后散步走到电动自行车充电桩旁边时，发现地上有一个钱包，便急忙问附近打电话的郭女士：“这钱包是你的吗？”“不是我的，刚才有人在这儿充电，可能是她丢的。”于是，马老伯和郭女士一同来到社区，希望社区帮忙寻找失主。

社区工作人员在钱包内找到身份证、社保卡和乘车卡等物品，立即在三维数字系统

人口库进行查询，很快就查询到失主刘女士的手机号。

“你好，我是幸福社区的工作人员，你现在在哪里？快看看有东西丢了吗？”防范意识很强的刘女士看到不熟悉的号码，十分警觉：“我没丢东西！”随后便挂断了电话……

工作人员再次拨通电话：“我是幸福社区的工作人员，有居民在充电桩附近捡到一

个钱包，我们是通过钱包里的身份证联系到你的，请你来社区一趟，好吗？”对方这才反应过来：“我的钱包丢了，我马上过来啊。”

刘女士来到社区，告诉工作人员钱包里所装证件及钱数，核对无误后，工作人员将钱包归还，刘女士对社区工作人员连声道谢。

奔流新闻·兰州晨报记者 玄丝雨